

انہ کے نام سے منسوب ہے

سوال بہت اہمیت کے ساتھ ہے۔ اس وقت سے متعلق فقہاء اور علماء اور اس وقت کے مشورہ اور مشورہ کی طرف سے

جواب : تاریخ کے مطالعہ سے ہمیں یہ معلوم ہوتا ہے کہ عام طور پر لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد مدینہ منورہ کا اہل علم کے ساتھ ساتھ عرب کی تمام قوموں کو جو آپ کے پیروں کی پیروی کرتے تھے، حالانکہ یہ صحابہ کرام اور خلفاء واقعہ سے بیابان پر تھے کہ انہیں اپنی قوم کے مدعیان نبوت بھی غازیوں وغیرہ عبادات کے متعلق تھے۔ امدارت اور کفر و شرک کے شرک تھا بلکہ بعض اوقات اسلام کا کفر سے لوگوں نے انکار کیا۔ اس لئے کہ اس سبب قبائل عرب کی قدیمی سلتوں انسانی اور انسانی تمدن اسلام نے لوگوں پر زکوٰۃ فرض کی تھی یہ ایک سنگسنگ تھا۔ جو مال دولت کے حساب سے صحابہ کرام اور ان کے پیروں کو ادا کرنا پڑتا تھا۔ اس سنگسنگ یا خراج کو انہوں نے زکوٰۃ کے نام سے دیا۔ جو انہیں اپنی ذائقہ اسلام کی چاشنی کے طور پر دیا گیا تھا۔ انہوں نے اس اسلام خراج کی ادائیگی سے انکار کیا۔ باقی مذہب اسلام سے ان کو انکار تھا۔ زکوٰۃ ۱۲ ادا کرنا جو تک قبائل کے مزاج اور مادی خواہشات و دنیاویات کے مناسب حال تھا۔ لہذا اس انکار سے ایک سرے سے دوسرے تک تمام ملک شریک ہو گیا۔ یہ چونکہ ایک سرکشی تھی لہذا انہوں نے کشتوں کو سیدھے و طویل و غریبہ کہہ کر انہیں اپنی طرف جذبہ اسفورد مادی عبادات کے علاوہ صحابہ کی عبادات سے بھی تھکوا کر کے اپنی اپنی نبوت منوانے کا موقع پایا۔

یہ حال شرک اور بت پرستی کا مسئلہ مطلق نہیں تھا۔ انہوں نے نوح انسانی سے جو شہزادہ نبوی اور نظام عالم کرنا چاہتا تھا وہ نظام انظار درجہ برہم ہونا چاہتا تھا۔ اس غلطی انسان خطہ اصلاح شریکین و انکار کے حرکت آرائیوں سے زیادہ سخت اور کھوار تھا۔ کیونکہ شریکین زکوٰۃ کے شرک اور اعلانات سنتے ہی ابوبکر صدیق نے صحابہ کرام کو جمع کر کے مجلس مشورہ منعقد کی کہ بعض صحابہ کی رائے سے نبوی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ شریکین و کفار کی طرح قتال نہیں کرنا چاہیے۔ مگر یہ رائے (جس میں اس طرح مکرر تھی جیسی کہ انکار اسلام کی ادائیگی کے خلاف بعض لوگوں نے ظاہر کی تھی) جس طرح اس رائے کو صدیق اکبر نے نہیں مانا تھا۔ اس طرح اس کو در رائے کو بھی انہوں نے قابل قبول نہیں سمجھا اور فرمایا کہ "خدا کی قسم اگر زکوٰۃ کا ایک جانور یا ایک دانہ بھی کوئی قبیلہ ادا نہ کرے گا تو میں اس سے خود قتل کروں گا۔"

مرتبہ کے دستور مدینہ منورہ میں آئے امدانہوں نے درخواست کی تھی کہ ہم پڑھتے ہیں زکوٰۃ ہم کو معاف کر دو۔ حضرت ابوبکر صدیق سے یہ صحابہ جواب سن کر وہ اپنے اپنے قبائل میں واپس گئے۔ لیکن تمام ملک سے حضرت ابوبکر صدیق کے اس عزم و ارادے کی خبر پھیل گئی اور مرتبہ میں انہوں نے زکوٰۃ مقابلہ اور معرکہ آرائی کے لئے تیار ہو گئے۔ عربوں کے عالموں نے اپنے اپنے قبائل کے باغی ہوجانے اور زکوٰۃ و عمل نہ ہونے کی اطلاعیں بھیجیں۔ حضرت ابوبکر صدیق نے بڑی استعداد کامل ہمت و استقلال کے ساتھ ایک سپہ سالار مغز اور ملک دار شہنشاہ کی حیثیت سے عالموں کے نام سے صحابہ کرام کو امداد کے لئے (یا خطہ روانہ کیے۔ جن میں اسامہ اور دیگر صحابہ سے ہر سال کا یہ پیکار تھا۔ اور مرتبہ میں جو مدینہ کے لوگ سے جمع ہوئے تھے۔ مدینہ پہنچنے کی دھمکی سے رہ گئے۔ دربار کے ملائکہ کے مرتبہ کے پاس پر مشورہ و باسلطنت تہدید ہی حصول حکومت ابوبکر صدیق روانہ کر کے تھے۔ امدانہوں کی باغیوں کے حملوں کی مدافعت و مقابلہ کی تیار سے بھی غافل نہ تھے۔

یہ انہوں نے مدینہ منورہ کے سب سے زیادہ مسلمانوں کے سپہ سالاروں کو مسجد نبوی کے سامنے ہمدانت سے موجود مستعد اپنے کام کے لئے رکھا تھا۔ اور حکومت علی حکومت زیر حکومت علیہ حضرت عبداللہ بن مسعود کو مدینہ منورہ کے گرد گھومتے لئے اور یہاں پہنچنے پر مامور کر دیا تھا کہ اگر مدینہ پہنچنے پر کوئی قبیلہ حملہ آور ہو تو فوراً اس کی اطلاع حضرت ابوبکر صدیق کو پہنچ سکے۔ معاف ابرق میں قبیلہ عیسویں اور معاف ذی القعدہ میں قبیلہ ذبیحان کا جملہ قبیلہ بنو اسد اور بنو نضیر کے بھی کہیں اور اس میں شامل تھے۔ عیسویں اور ذبیحان کو جب یہ معلوم ہوا کہ مدینہ میں بہت عورتوں سے آدمی باقی ہیں۔ اور زکوٰۃ کے معاف کرنے سے مدینہ کی طرف انہوں نے ہتھیار ڈالنے سے متعلق ہتھیار

تاریخ الامت

(دوسرا حصہ) (حصہ دوم)

مدینہ پر حملہ آویزاں حملہ آوروں کو قحط علی وزیر و طلحہ و ابن سعد و مروان اللہ علیہم السلام نے مدینہ سے باہر ہی لڑکا اور مدینہ میں عدلیہ اہل کعبہ یا سب صحابہ بھی اچھے سے بلا خوف ملک روانہ ہوئی مسلمانوں نے زینب بنت جحش کے ساتھ مدینہ سے باہر چلا گیا۔ مگر درجہ راستہ سے وہ لڑنے سے تھک کر مدینہ سے باہر چلا گیا۔ جس سے مسلمانوں کے اندر اس لیے بے لحد و راز عیاں کے کہ مدینہ ہی سے آرام لیں، حالت دیکھ کر قحط ابوبکر صدیق فرود مدینہ سے باہر نکلا اور دشمنوں پر حملہ آور ہوئے۔ مدینہ کو پہنچنے سے پہلے ہی قحط نے مدینہ کی طرف سے رو پار ہوئے اور بہت سے مسلمانوں کے ہاتھوں سے مقتول ہوئے۔

قحط نے ان بن مہزیب اور ایک چھوٹی سی جماعت کے ہمراہ مال منیخت کو قحط ابوبکر صدیق نے مدینہ میں بھیجا اور فروردشمنوں کے تعاقب میں روانہ ہوا۔ مقام ذوالقعد تک پہنچے چلائے۔ اور دشمنوں کی ایک بڑی جمیعت نے دیکھ کر وہ لڑنے سے باز رہا۔ مدینہ پر حملہ آویزاں اور فہم مسلمانوں کو شہید کر کے اور مال منیخت واپس چھین کر چل دیئے۔ جب ابوبکر صدیق واپس لوٹا اور یہ حال سنا تو بہت افسوس ہونے لگا کہ ان کی کہ جس قدر مسلمان مدینہ کے ہاتھ سے شہید ہوئے ہیں۔ جب تک اتنے ہی مدینہ کو قتل نہ کروں گا۔ چینی سے نہ بیٹھوں گا۔ غرض آپ اسی غم و تپید میں تھے کہ قحط نے مدینہ سے مال منیخت مدینہ میں داخل ہوئے۔

آج سے اسی دن وہ ان کے لشکر کو تو مدینہ میں چھوڑا کہ وہ ان کا لشکر جو سوسے عقابا ہوا ان سے مدینہ میں آرام کریں اور فروردشمنوں کے مسلمانوں کی محفوسہ جمیعت کے کڑی خشک لہڑی عقبہ کی طرف زور لگایا۔ مقام ابرق میں عیسیٰ ذویان و بنو بکر و بنو تغلبہ بن سعد وغیرہ کا قبائل پر سر مقابلہ ہوئے۔ نہایت سخت لڑائی ہوئی۔ مقام ابرق میں عیسیٰ ذویان و بنو بکر و بنو تغلبہ بن سعد وغیرہ قبائل پر سر مقابلہ ہوئے۔ نہایت سخت لڑائی ہوئی۔ انجام کار مدینہ شکست خوردہ ہوا اور ہوئے۔ مقام ابرق میں قحط مدینہ لڑنے کے مقام لگا اور بنو ذویان کے مقامات مدینہ سے۔ ان کی والگ میں مجاہدین کے گھوڑوں کے وقف ہو مار دیں۔ وہاں سے آپ مقام ذی القعد تک تشریف لائے اور دشمنوں کی قوار واقعی گوشمال کی۔ جو مدینہ منورہ میں واپس لکھنے لگے آئے اب لشکر اسلام میں آرام کر لیا تھا۔

بلکہ عرب میں قحط ابوبکر صدیق کو جن لوگوں سے مقابلہ و مقابلہ درپیش تھا بالکل اسلام سے مانگی ہوئے تھے ان کی ڈرتھیں تھیں۔ اول وہ لوگ جو کھڑ دین و قحط صرت وغیرہ کی طرف منسلک و طلحہ و سب صحابہ وغیرہ جو شہد مدینہ نبوت کے ساتھ متفق ہوئے تھے۔ ان لوگوں سے مدینہ سے باقیال کرنے میں کسی مجال کو اختلاف نہ تھا۔ دوسرے وہ قبائل جو رزق کے ادارے سے انکار کرتے تھے۔ ان سے قتال کرنے کو بعض صحابہ نے مناسب خیال کیا تھا۔ لیکن قحط ابوبکر صدیق کے اظہار رائے کے بعد سب مجال ان کی رائے سے متفق ہو گئے تھے۔ ان دونوں قسم کے لوگوں میں کچھ فرق تو فرورد تھا۔ لیکن مسلمانوں نے جب ان دونوں کے مقابلہ و مقابلہ کو یکساں فروری قرار دیا۔ تو پھر ان دونوں میں کوئی فرق و امتیاز باقی نہ رہا تھا۔ اور حقیقت بھی یہی ہے کہ دونوں آرزو دنیا طلبی و مادیت کے ایک ہی سدر لاپ میں بہتے تھے۔ جن کو بعد ہی تہذیب و روحانیت نے غرق ہونے سے بچایا اور اس طوفان ہلاکت آفرین سے نجات دلا کر ملک عرب کا پڑا ساحل فرورد و سلام تک بھیج دیا گیا۔

